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BiYOLOJI TESTi -1

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir. EILFE
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. ?_;1;10630

Asagidaki sekilde mitokondrinin yapisi gésterilmistir.

i

Buna gére numaralandiriimis kisimlarla ilgili, asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Pirtvat molekdll | ile gésterilen kisimdan geger.

B) ETS elemanlari Il ile gdsterilen kisimda bulunur.

C) Krebs dongisi lll ile gésterilen kisimda gerceklesir.

D) Protonlarin pompalanmasi IV ile gdsterilen kisma dogru
gercgeklesir.

E) Karbondioksit Il ile gésterilen kisimda ac¢iga cikar.

Asagidaki sekilde bir néronun yapisi verilmistir.

Buna gére, ndéronun harflerle gésterilmis béliimlerinde
asagdidakilerden hangisi gerceklesmez?

A) K:ATP sentezi

B) L: Ekzositoz ile nérotransmitter salgilanmasi
C) M: mRNA sentezi

D) N: Miyelin kilif Gretimi

E) P: Depolarizasyon

3.

Ug farkli popiilasyonun ézellikleri asagida verilmistir.
X: Yaklasik olarak ayni uzaklikla yuvalari olan sumsik
kuslarinin olusturdugu populasyon

Y. Grup halinde yasayan, etcil hayvanlardan birlikte koru-
nan yaban &ékizlerinin olusturdugu popiilasyon

Z: Ruzgar etkisi ile dagilmis, aralarinda etkilesim olmayan
gelincik bitkilerinin olusturdugu popdlasyon

Buna gore; X, Y ve Z popiilasyonlarinin dagihim gesitleri

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Kumeli dagihm Rastgele dagilim  Duzenli dagihm

A) X Y 7
B) X Z %
C) Y X z
D) Y 2 %
E) z X Y

Fotosentezin 1siga bagiml tepkimeleri sirasinda asagi-
dakilerden hangisi gerceklesmez?

A) Suyun fotolizi

B) Oksijen gazinin agida ¢ikmasi

C) Karbondioksitin tepkimeye girmesi
D) NADP molekillerinin indirgenmesi
E) ATP sentezlenmesi

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidaki sekilde saglikh bir erkegin testis yapisi verilmistir. 7. Kemosentez yapan canlida asagida verilen olaylardan
hangisi kesinlikle gerceklesmez?

Vas deferens — . ; . : 5
A) Inorganik maddelerin oksitlenmesi

B) Besin uretiminde karbondioksit tiketiimesi
C) Sitoplazmada protein sentezlenmesi

Seminifer tlp¢ukler T ] o )
D) Glikoliz enzimlerinin sentezlenmesi

—
gydig hucrest E) Cekirdekte replikasyon

Epididimis Sertoli hiicresi

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Seminifer tupclklerdeki sertoli hicreleri testosteron
Uretir.

B) Spermler vas deferenste olgunlasir.

C) Mayoz bélinme epididimiste gerceklesir.

D) Leydig hicreleri spermleri besler ve korur.

E) Vas deferens lretraya baglanir.

6. Hipofiz bezinden salgilanan hormonlarin gorevleri ile
ilgili asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?

Hormon Gorevi
A) ACTH Bobrek Ustl bezlerin 6z (medulla) bal-
gesini uyarr. 8. Bdcekgil, yan parazit ve tam parazit bitkilerde asagida-
o o kilerden hangisi ortak olarak gerceklesir?
B) LH Disilerde ovulasyonu gerceklestirir. -
C) FSH Disilerde oogenez, erkeklerde sperma- A) Topraktan su ve mineral alma
togenezi denetler. B) Protein sindiren enzimleri hiicre disina salgilama
L ; C) Karbondioksit 6zimleme
D) STH Blyimeyi denetler. L . .
D) Kendine 6zgi polimer yapili molekiller Gretme
E) TSH Tiroit bezinin calismasini diizenler. E) Geligmis kék ve gévdesinde besin depolama

@ Diger sayfaya geginiz.
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9. Saghlikh bir insanin; 11. Okaryotik bir hiicredeki santal dogma mekanizmasi asagida
I. adz, Ozetlenmistir.
Il. mide,

lll. ince bagirsak, DNA K DNA L RNA M Protein

IV. kalin bagirsak

organlarindan hangilerinde glikozit baglan hidroliz olur? Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A)lvelll B) Il ve lll C)llvelV A) K, L ve M olaylarinda ATP harcanir.
D) Il ve IV E) I, llvelll B) L olayinda ribonikleotitler kullanilir.

C) Her protein sentezinden énce K olayi gerceklesir.
D) Kve L olaylari ¢ekirdekte gerceklesir.
E) M olayi tekrar tekrar gerceklesebilir.

12. Virlslerin neden oldugu hastaliklara karsi pasif bagisik-
ik olusmasinda;

10. Kapali tohumliu bir bitkide; I.  saglikh bir insana zayiflatiimis virtsler verilerek antikor
|.  megaspor ana hicresinden megaspor hiicresi olusmasi, Uretimini saglama,
Il. polar ¢gekirdekler ve spermden endosperm olusmasi, Il. annenin kanindaki antikorlarin fetiistiin kanina gegcmesi,
lll. mikrospor hiicresinden vejetatif ve generatif ¢ekirdegdin Ill. hastaliktan iyilesmis bir kisinin kanindan alinan antikor-

olusmasi larin, hasta olan bir kisiye verilmesi
olaylarindan hangileri mayoz béliinmeyle gergeklesir? olaylarindan hangileri etkilidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)l vell E) llvelll D) llvelll E)I, llvelll

@ Diger sayfaya geginiz.
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13. Deniz seviyesinden yukari cikmakta olan bir Kkisiyle ilgili
asag@idakilerden hangisi yanligtir?

A) Nefes alip verme hizlanir.

B) Akyuvar sayisi artar.

C) Kan basinci artar.

D) Omurilikten diyaframa giden impulslar siklasir.
E) Alyuvar sayisi artar.
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BiYOLOJi TESTI -2

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

0197031F

C")karyot hiicrede gerceklesen Krebs ¢emberinde lire-
tilen,
I. FADH,

. ATP

Ill. NADH
molekiillerinden hangileri elektron tasima sistemine
(ETS) gecmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)L Ilvelll

Orak hicre hastaliginin nedeni hemoglobin molekuliiniin
B zincirinin 6. siradaki glutamin amino asidinin yerine valin
amino asidinin gelmesidir.

Buna gore, saglikh bir insan ile orak hiicre hastasi olan
bir Kisi i¢in asagidakilerden hangisi sdylebilir?

A) Hemoglobin molekdilinin yapisini belirleyen genlerin
nikleotit dizilisleri ayni olabilir.

B) Hemoglobinin yapisini belirleyen mRNA molekilleri
ayni nikleotit dizilimine sahiptir.

C) Saglikh kisiden orak hiicre hastasina kan verilirse DNA
molekilindeki mutasyon onarilabilir.

D)
E) 6. amino asidi ayni tRNA tasir.

Hemoglobin molekiillerinde esit sayida amino asit vardir.

@

3.

Oksin ve sitokinin hormonlarinin meristematik hicreler tze-
rindeki etkisini arastiran bilim insani asagidaki deneyleri dii-
zenlemistir.

Oksin  : 2 mg/l 0,02 mg/l (az) 2 mg/l (gok)

Sitokinin: 0,2 mg/l 1 mg/l (cok) 0,02 mg/l (az)

Sonug¢ : Kallus gelisir. Gévde gelisir. Kok gelisir.

Deneylerden elde edilen sonuclara gore farklilasmada,

|. Oksin ve sitokinin hormonlari kék ve gévde olusumunda
etkilidir.

Il.  Sitokinin hormonu siirgln sisteminin gelismesini hizlan-
dirir.

Ill. Oksin ve sitokinin hormonlari DNA ve RNA sentezini
baskilar.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki sekilde bir kloroplastin yapisi gésterilmistir.

Buna gore, X ve Y ile gosterilen boliimler igin asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) ATP X'te Uretilir, Y'de tiketilir.

B) Karbondioksit molekili X bélimiinde indirgenir.

C) Y béluminde suyun fotolizi gerceklesir.

D) Y boéluminde indirgenen NADPH, X béliminde yikselt-
genir.

E) X béliminde PGAL sentezlenir.

Saghkl bir insanin bébrek atardamari, bdbrek toplar-
damari ve lreterlerinde asagidakilerden hangisi ortak
olarak bulunan maddelerden birisi degildir?

A) Su

B) Ure

C) Mineral
D) Kreatin
E) Amino asit

Cicekli bir bitkinin tiim canl kdk hiicrelerinde asagida-
kilerden hangisi gerceklesmez?

A) Aktif tasima

B) Protein sentezi
C) Replikasyon

D) Oksijenli solunum
E) ATP sentezi

Asagidaki sekilde bir ¢izgili kas lifinin mikroskobik yapisi ve-
rilmistir.

e e ety

Aktin
S s S
E— e I Miyozin
Z z

A

N 5. S
Sarkomer

Buna goére, kalsiyum (Ca"z) iyonlarinin sarkoplazmik re-
tikulumdan, sarkoplazmaya ge¢mesi sonucu asagidaki-
lerden hangisi gerceklesir?

A) H bandinin daralip kaybolmasi
B) Protein sentezinin hizlanmasi
C) Replikasyonun baslamasi

D) Oksijenli solunum yavasglamasi
E) ATP sentezinin durmasi

Diger sayfaya geginiz.
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Paratiroit bezinin yeterince parathormon iliretmemesi
durumunda asagidakilerden hangisi ortaya ¢ikar?

A) Boyun asiri uzamasi

B) Kandaki kalsiyum oraninin azalmasi

C) Tiroit bezinin asiri bluylimesi

D) Tirotropin (TSH) tretiminin azalmasi

E) Bébreklerde kalsiyum emiliminin artmasi

Asagidaki semada insanda karbonhidratlarin katabolizma
tepkimeleri verilmistir.

|.  Nisasta ——  Dekstrin + Maltoz
II. Maltoz ——  Glikoz

lll. Dekstrin ——  Glikoz

IV. Glikoz+0, — CO,+H,0

Buna goére, numaralarla verilen olaylardan hangilerinin
gerceklesmesi icin ATP harcanmaz?

A)lvell B) Il ve lll
D)L, Ilvell

C)llve IV
E)I, lvelV

10. Anemi (kansizlik) hastaliginin ortaya ¢ikmasinda asagi-

1.

dakilerden hangisi etkili degildir?

A) Yaralanma, travma gibi olaylarda kan kaybinin artmasi
B) Enerji tiketiminin ¢ok fazla artmasi

C) B vitamini eksikligi

D) Demir aliminin ve emiliminin aksamasi

E) Kirmizi kemik iliginin gérevini yapamamasi

|.  Eriyen buzullarin yerine bitki értlisiinin olusmasi ve
hayvanlarin yerlesmesi

Il.  Yanan ormanin yerine ¢ayir otlarinin Uremesi

lll. Yeni olusan volkanik adada liken ve kara yosunlarinin
cogalmasi ve bir kominitenin olusmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri birincil silkksesyo-

na érnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)l ve I E)lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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12. insan kulaginda ses dalgalarinin impulsa déniismesi
igin;
I.  vestibular kanaldaki basing dalgalarinin, kohlear kanal-
daki temel zar titrestirmesi,
Il. ses titresimlerinin oval pencereden iceri girmesi,

lll. tayli duyu hicrelerinin tektoral zara degdip uzaklagmasi
ve buradan nérotransmitter madde salgilanmasi,

IV. orta kulak kemiklerinin ses titresimlerinin glicini artira-
rak i¢c kulaga aktarmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)L-11-11-1V
Cym-1-1v-1

B)Il-1-1V-1l
D)IV-Il-1-11
E)IV-lI-1-1

13. Asagidaki sekilde kék hiicreyle yapilan bazi ¢calismalar gos-
terilmistir.

/ Noron

Kalp kasi
Kok ‘ \
hicre  Besj @
Kirmizi REEm f *\Q\Q r
kemik iligi Karaciger
hicresi

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogru degildir?

A) Kok hiicreler uygun kosullarda b&lanir.

B) Kok hucreler kullanilarak, bélinme ézelligi olmayan
hlicrelerin yerine hiicreler olusturulabilir.

C) Kok hicrelerinin farklilasmasi ile genetik bilgi degisir.

D) K&k hiicrenin farkli genleri aktif duruma gecebilir.

E) Kok hicreler vicut disinda boélinebilir.
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BiYOLOJi TESTi-14

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

5

ooy

Eah.'

03FAOBED

Bitkilerde tropizma olaylarini arastiran bir 6grenci asagidaki
sekilde gosterilen deneyi yapmistir.

Isik

Buna gore yonelim hareketinin gergeklesmesi sirasinda;
I.  1sik almayan tarafta oksin hormonunun birikmesi,

II. 1sik alan tarafta turgor basincinin artmasi,

lll. 1sik almayan tarafta bitkinin daha hizli biylimesi

olaylarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l velll E)llve lll

Asagidaki sekilde dkaryot bir hiicrede gerceklesen traskrip-
siyon ve translasyon olaylari gésterilmistir.

Protein—. . ‘ ‘ ‘_

Buna gore,
I.  Transkripsiyon sirasinda ATP ve ribonukleotitler tuketilir.

Il. Translasyon sitoplazmada gerceklesir.

I1l. tRNA'larin antikodonlari ile DNA'nin anlamli zincirindeki
kodlarin yapisi aynidir.

IV. DNA'nin ilgili bdlum farkl bir protein molekulinin yapi-
sini da belirleyebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell

B) lvelll C)livelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

@

3.

Oksijenli solunumda enerji kaynagi olarak karbonhidrat-
lar, yaglar ve proteinler kullanildiginda;

|.  amonyak,

Il.  karbondioksit,

. su

maddelerinden hangileri ortak olarak agiga ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l ve Il E) llve lll

Glikoz miktari

A

» Zaman

Yukandaki grafikte verilen glikoz miktarn degisimi;
. lenfkilcall,
1. kan kilcal,
1. atardamar,
V. toplardamar

yapilarindan hangilerinde gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lllve IV
D) I, ITvelll E)IL, Il ve IV
Diger sayfaya geginiz.
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Karbonmonoksit gazi (CO) hemoglobinle kararl bilesik olus-
turur.
Buna goére, karbonmonoksit soluyan bir kisiyle ilgili,

|.  Enerji Uretiminde azalma olur.
Il. Dokulara iletilen oksijen miktarinda azalma olur.
lll. Alyuvar sayisi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)I, ITvelll

Kapall tohumlu bir bitkinin tozlasmasi asadidaki sekilde ve-
rilmistir.

SR -
A
h.\ I“{? g.*\ ‘ | ' -

Bu tiir bir tozlasmanin temel yaran asadidakilerden
hangisidir?

A) Kalitsal cesitliligin artmasi saglanir.

B) Polenlerin yok olmasi engellenir.

C) Olusan tohum sayisi artar.

D) Saf (ar1) déller olusur.

E) Spermlerin ovaryuma ulasmasi kolaylastirilir.

8.

Saglikh bir insanin viicudunda iire bakimindan en yo-
gun ve en az yogun kan asagdidaki damarlardan hangile-
rinde bulunur?

En yogun dre bulunan En az yogun ure

damar bulunan damar

A) Bodbrek toplardamari
B) Aort
C) Karaciger Ustl toplardamari

Kap! toplardamari
Bébrek atardamari
Bobrek toplardamari
D) Akciger toplardamari Kap! toplardamari

E) Akciger atardamari Bébrek toplardamari

Kapali tohumlu bir bitkinin kdk yapisi asagidaki sekilde gos-
terilmistir.

Floem

Ksilem

Korteks
Perisikl

Kaspari
seridi

Endodermis

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru degildir?

A) Su molekilleri Kaspari seridine kadar hem hicre igin-
den, hem hiicrelerin arasindan geger.

B) Emici tlylerin kutikula 8rtisi yoktur.

C) Perisikl, yan koklerin clusmasini saglar.

D) Kaspari seridindeki slberin, su ve minerallerin endo-
desmisten secilerek gecmesini saglar.

E) Kokiin 6z bélgesinde sadece 8l hiicreler bulunur.

Diger sayfaya geciniz.
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9. Bir korfezde buzullarin geri ¢gekilmesinden sonraki sikses- 10. Asagidaki sekilde gdsterildigi gibi cam fanus altindaki bitki-
yon sirasinda topraktaki azot konsantrasyonu degisimi ve- nin bulundugu ortama KOH konuldugunda bitkinin bayime-
rilmistir. sinin yavasladigi géralmustar.

— Onciil . .
%‘ dénemler Gegis Ladin Isik
= 300
=)
B 250 LI\
£ IS
C_E\:i 200 /
[«3
% 150 ~
f‘g 100 / Buna gére, bitkinin bilyiimesinin yavaslamasinin temel
%‘E / nedeni asagidakilerden hangisidir?
g 50
g A) Fotosentezin 1s1ga bagimli tepkimelerinin hizlanmasi
0 50 100 150 200 B) Terleme ile kaybedilen su miktarinin azalmasi
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir? C) Solunum tepkimelerininin hizlanmasi
D) Fotosentezin isiktan bagimsiz tepkimelerinin yavasla-
A) Buzullarin ¢ekilmesi ile birincil siiksesyon gergekles- masi
migtir. E) Stomalarin acik kalmasi
B) Oncill dénemlerde azot miktarinin artisi toprak olusumu
ile baslamistir.
C) Ladin agaclari kominitenin indikator (gosterge) tiri ha-
line gelmistir.
D) Gecis doneminden sonra ladin agaclari icin uygun cev-
resel kosullar olusmustur. 11. Saghkh bir insanin kulak yapisi asadidaki sekilde gosteril-
E) Ladin agaclarinin gelismesi ile siiksesyon klimaks evre- migtir.

sine ulasmistir.

: ' Kulak zari
Ostaki kanali -~ #

Buna gdre, asagidaki agiklamalardan hangisi dogru de-
gildir?

A) Ostaki borusu dis hava basinci ile orta kulak hava ba-
sincinin esitlenmesini saglar.

B) Uzengi kemigindeki titresimler kesecige ve tulumcuga
gecer.

C) Korti organi salyangozda bulunur.

D) Cekig, 6rs ve Uzengi kemikleri mekanik titresimleri glc-
lendirerek i¢ kulaga iletir.

E) Yarim daire kanallarindaki mekanoreseptérler dengeyi
saglar.

@ Diger sayfaya geginiz.
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12. Bir insanin pankreasinda lretilen asagidaki molekiiller-
den hangisi Wirsung kanalindan gecmez?

A) Amilaz B) Tripsinojen C) Lipaz
D) Niikleaz E) Glukagon

13. Karacigerinde kanin pihtilasmasini saglayan protein dretil-
meyen bir kisinin gen terapisi ile iyilestirimesi asagida gds-
terilmistir.

Restriksiyon enzimi
ile kesilen mutas-
yonlu gen saglikli
gen ile degistirilir.

e

Hastanin karaciger
hiicrelerinden DNA
izole edilir.

‘——

DNA, karaciger
hiicresine aktarilir

5 = aktarilir.
ve hucreler ¢ogaltilir.

| |
S6z konusu uygulama yapildiktan sonra asagidaki han-
gisi gerceklesmez?

Hiicreler karacigere

A) Kan plazmasindaki protein ¢esitlerinin degismesi

B) Tum somatik hiicrelerin genetik yapisinin degismesi
C) Genetigi degistirilmis hicrelerin karacigerde cogalmasi
D) Transgenik hiicrelerde RNA ve protein Uretilmesi

E) Somatik hicrelerin kromozom sayisinin ayni kalmasi

|
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BiYOLOJi TESTi-15

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir. l‘EI [=]
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz. Ei'
- - OFE706ED

1. Asagidaki sekilde ATP sentezi ¢esitlerinden birisi verilmistir. 3. Bir tohumdaki embriyonun uygun kosullarda yeni bir bitki
olusturmak Gzere tohum kabugunu yirtarak disan ¢ikip ge-
lismesine cimlenme denir.

Buna gére, cimlenme sirasinda asagidakilerden hangisi

gerceklesemez?

A) Giberellin salgisinin artmasi
B) Karbondioksit 6ziimlemesi
C) Hucre farkhlasmasi

D) Nisasta hidrolizi

E) Isi acida ¢cikmasi

ATP

Bu olay dkaryot bir hiicrenin;
|.  mitokondri,

Il. kloroplast,

lll. hicre zan

yapilarindan hangilerinde gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, llvelll a.
— Isik
24 o i p— - . Karanhk
saat —> siire
sja\gt 8 { —> Isik filtresi
saat
2. Sebze seralarinda hayvan giibresi kullanilmasi iriin mikta- elearidiaic’ sekiides Bir Biflirin Toloperiyoda: b diardig.
LI ceklenmesi gosterilmistir.
Bu durumun ortaya cikmasi; R
Buna gore,
L hayvan Gbrasinde Uroyen/mibreorganzmalarn eHama I. lsik alma siresi 14 saatten daha az ise bu bitki turl ¢i-
karbondioksit vermesi, cek agmaz.
IIl. - mikroorganizmalarin Gremesi ile 1si agiga ¢ikmasi, Il. Cigek agmayi belirleyen, kesintisiz karanhk periyodun
lll. ayristinct mikroorganizmalarin seradaki topragd mineral uzunlugudur.
bakimindan zenginlestirmesi Ill. Deneyde kullanilan bitki uzun gin bitkisidir.
olaylarindan hangileri ile agiklanabilir? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz Il A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz 1l
D)lvell E)I, lvelll D)lvell E)I, llvelll

@ Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki sekilde iki néronun olusturdugu sinaps verilmistir.

Impuls
yonu / /. J/—— Akson ucu
{/ _ :
ﬁ“ﬁ'\ Mitokondri
Norogggggttter j %/ Sinaptik
keseler

-~ ‘fJ/ Reseptér
it Dendrit

Buna gére, impulsun bir nérondan diger nérona gegisi
sirasinda;

|.  ndérotransmitter maddenin reseptérlere baglanmasi,

Il. dendritin depolarize olmasi,

lll. sinaptik keselerin hiicre zari ile kaynasmasi,

IV. nérotransmitter maddenin parcalanmasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A l-11-11-1V
cym-1r-n-1v

BYl-1-1v-11
D)yIv-1-1-1
E)IV-II-1-11

Asagidaki grafik bir poplilasyondaki buyime hizinin zama-
na bagl dedisimini géstermektedir.

Birey sayisi

» Zaman

0 t L ty t,

Buna gore, bu popiilasyonun bilyiimesi ve gelismesi ile
ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Popilasyon S tipi buyiime gostermistir.

B) t,-t, zaman diliminde gevre direnci minimumdur.

C) t, - t, zaman diliminde populasyon yok olma girdabina
girmistir.

D) Popllasyonun en hizli blyudagu evre t, - t, zaman dili-
midir.

E) t,-t;zaman diliminde poptlasyon negatif bliyiime evre-
sine girmistir.

©

Saghkh bir insanin driner sistemi ile ilgili,

|. Salgilama glomerulusla Bowman kapsiili arasinda ger-
ceklesir.

Il.  Bowman kapsuliine ge¢en sizlntintin i¢eridi doku sivi-
sina benzer.

Ill. Henle kulpunun inen kolunda suyun geri emilimi gercek-
lesmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)L 1l velll

I. Monositlerin fagositoz yapmasi

Il. B lenfositlerin antikor Uretmesi

lll. Midede HCI salgilanmasi

IV. T lenfositlerin hiicresel badisiklik olusturmasi

Yukarida verilen olaylardan hangileri 6zgiil bagisikliga
ornek olarak gosterilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve IV

D) lllve IV E)L llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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11. Mikroenjeksiyon (ICSI) ile tiip bebek yontemi igin,
I.  ikincil cositin déllenmesi gergeklesir.

IIl. Yumurtalik kanallan tikall veya yumurtalik kanal bulun-
mayan kadinlarda uygulanir.

lll. Testislerde sperm uretimi yoksa kisirlik tedavisi ydéntem-

lerinden birisidir.
Yukaridaki sekilde verilen polizomla ilgili asagidakiler- ifadelerden hangileri dogrudur?

den hangisi dogrudur?

) A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
A) Uretilen tim proteinlerin yapisi ayni olur. D)l ve I E) I, Il ve Il

B) Bir protein molekiiliiniin sentezinde gdrev yapan tRNA,
diger proteinin sentezinde gérev almaz.

C) Bir polizomda (retilen proteinlerin bazilan dizenleyici,
bazilari yapici - onarici olarak gérev yapabilir.

D) Polizomlar ¢ekirdekte olusabilir.

E) Polizomdaki tim ribozomlarda protein sentezi es za-
manli olarak tamamlanir.

12. Asagidaki sekilde saglikli bir insanin viicudundaki kas doku-

10. Stres durumlarinda bir insanin viicudunda ortaya ¢ikan bazi su gesitleri verilmistir.

hormonal diizenlemeler asagidaki sekilde verilmistir.

Stres > Hipotalamus Hipofiz bezi

-

Sonug: Kan sekeri artar.
Beyin hiicrelerine
. glikoz gegisi artar.

B |

Bobrek Ustii bezin
kabuk bélgesi

Buna gore, X, Y ve Z ile gosterilen maddeler asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

Buna gore, tiim kas dokusu cesitleri icin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

X maddesi Y maddesi Z maddesi
A) ACTH Adrenalin Glukagon A) Esik degerinde impulslarla uyarihiriar.
B) RF ACTH Adrenalin B) Bolunerek hacimlerini artirirlar.
C) Adrenalin FSH Noradrenalin C) Kendi kendine impuls olusturabilirler.
D) RF ACTH Kortizol D) istemli olarak galisirlar.
E) FSH Kortizol Glukagon E) Somatik sinir sistemine bagl olarak kasilirlar.

@ Diger sayfaya geginiz.
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13. Okaryot bir hiicrede bulunan niikleik asitlerle ilgili asa-

gidakilerden hangisi yanlistir?

A) Cekirdekte tretilen bazi mRNA'lar mitokondriye gecer.

B) Sitoplazmadaki RNA'larin sentezi ¢ekirdekte olur.

C) Bir hiicrenin cekirdeginde dretilen tRNA cesitleri baska
bir hiicrenin cekirdeginde de dretilebilir.

D) rRNA ribozomun yapisina katilir.

E) Cekirdekteki DNA molekiilleri proteinlerle birleserek kro-

matin iplikleri olusturur.

©
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BiYOLOJi TESTi-16

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

(=7
]

0F560FB6

Ogrencilerine u¢ beyni zedelenmis bir kiside hangi saglik
sorunlari aciga cikar? sorusunu yonelten bir biyoloji 6gret-
meni asadidaki cevaplar almistir.

Zeynep: Gérme bozuklugu ortaya ¢ikabilir.

Onur: istemli hareketleri yapamayabilir.

Melek: Kan basinci diiser.

Tuna: Konusma bozuklugu ortaya cikabilir.

Suna: Hafizasini yitirebilir.

Buna gore, tiim cevaplarin dogru olmasi igin hangi 6g-
rencinin cevabi degismelidir?

A) Zeynep

B) Onur C) Melek

D) Tuna E) Suna

Asagidaki gérselde saglikh bir insanin bazi sindirim organ-
lari verilmistir.

Buna gore, asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Kimyasal sindirim, 1 ile gdsterilen organda baslar.

B) 2 ile gdsterilen organda sindirim enzimi Uretilir.

C) Safra tuzu tretimi 4 ile gosterilen organda olur.

D) Su ve minerallerin emilimi 5 ile gdésterilen organda ta-
mamlanir.

E) 5 ile verilen organdan salgilanan bir hormon, 3 ile gés-
terilen organda enzim salgilanmasini hizlandirir.

3.

@

I. insilin - Glukagon
Il.  Parathormon - Kalsitonin
Ill. Adrenalin - Noradrenalin

Yukarida verilen hormon ciftlerinden hangileri antago-
nist etki yapmaz?

A) Yalniz Il
D)l ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, Il velll

Asagidaki semada Huxley'in kayan iplikler hipotezine gére
cizgili kas liflerinin kasiimasi ve gevsemesi verilmistir.

Kasiima

.
>

COTECOCE BOCOHOO6 OOOOOOOT  CDOCOOOD

<l

Gevseme

Buna gore, kasilip gevseme sirasinda asagidakilerden
hangisi ortak olarak gerceklesir?

A) Aktin molekillerinin uzayip kisalmasi

B) Kalsiyum iyonlarinin aktin ile miyozin molekillerinin ara-
sina gecmesi

C) ATP tiketiimesi

D) Motor néronundan asetilkolin salgilanmasi

E) Kasa esik dederinde impuls gelmesi

Diger sayfaya geginiz.
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5.

Bir gélde yapilan arastirma sonucu Ug bakteri tiriinin cogal-
did1 bolgeler asagidaki sekildeki gibi oldugu belirlenmistir.

- A

Buna gore,

I. M bakterisinin mitokondrilerinde ATP sentezlenir.

II. K, L ve M bakterilerinin sitoplazmasinda NAD molekiil-
leri indirgenir.

lll. K, Lve M bakterileri ortama karbondioksit verir.

ifadelerinden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)L ITvelll

Asagidaki sekilde kloroplastta fotosentez sirasinda gergek-
lesen bazi olaylar verilmistir.

Isik

Glikoz

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kalvin déngiisiinde NADPH yiikseltgenir.

B) CO, fotosentezin isiktan bagimsiz tepkimelerinde kulla-
nilir.

C) lsiga bagimh tepkimeler sirasinda uretilen ATP molekil-
leri sitoplazmada tiiketilir.

D) Suyun fotolizi granada gerceklesir.

E) Fotosentezin 1sida bagimli tepkimeleri sirasinda dénu-
siimiine ugrayan 1sik enerjisi Kalvin déngisiinde besin-
lerin yapiminda kullanihr.

Modern biyoteknolojik yontemlerden yararlanarak E. coli

bakterisi ile bilyiime hormonu (STH) liretimi sirasinda;

I.  rekombinant DNA elde edilmesi,

Il. bakteri plazmiti ile insan DNA'sinin restriksiyon enzimi
ile kesilmesi,

lll. rekombinant DNA molekill tasiyan bakterinin ¢ogaltil-
masl,

IV. bakteri plazmiti ile biilylime hormonu geninin ligaz enzi-
mi ile birlestiriimesi

uygulamalarn hangi siraya gore yapilir?

A)L-11-11-1V
Cym-1-mwv-1

BYI-1V-1-1
Dyt-1v-1-1
E)IV-T-1-1l

Diizenli dagilim gdsteren popiilasyonlar i¢in asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Bireylerin arasindaki mesafe yaklasik olarak aynidir.

B) Hayvanlarda alan savunmasi davranisi sonucu olusabilir.

C) Bireylerin arasinda siki bir etkilesim vardir.

D) Gines 15131, ortamdaki mineraller gibi cevresel etmen-
lerden esit oranda yararlanma imkani saglar.

E) En sik gérilen dagilim seklidir.

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Saglikh bir insanin kan damarlari asagidaki sekilde verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X ile gosterilen damarda kan basinci en yiksektir.

B) X veY damarlarinda kapakgiklar vardir.

C) Kan akisinin en hizli oldugu damar Y'dir.

D) Kan ile doku sivisi arasinda madde aligverisi X, Y ve Z
damarlari ile gergeklesir.

E) Y damarinin yapisinda diiz kaslar bulunur.

Y
4 -
i 11 ~\|
Olgunlasma bolgem.| L v Y
e
oy

| &

Uzama bélgesi

>

Biiyiime bolgesi-

- — e
Kaliptra+

Yukaridaki sekilde kapali tohumlu bir bitkinin yapisi ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Emici tlylerin hiicre duvarinda bulunan pektin, emici
taylerin yapiskanligini arttirir.

B) Ko&k ucunda bulunan birincil meristem doku surekli bd-
lGndr.

C) Hormonlarin etkisi ile uzama bdlgesindeki hiicrelerin
boyu on kat artabilir.

D) Olgunlasma bélgesini kiitikula tabakasi &rter.

E) Olgunlasma bélgesinde epidermis hiicrelerinin farklilas-
masilyla emici tlyler olusur.

©

11. Kapali tohumlu bir bitkinin tohumundaki embriyo ve en-
dosperm hiicreleri;
|.  kromozom sayisl,

Il.  DNA miktari,

lll. toplam gen sayisi,

IV. gen cesidi sayisi

ozelliklerinin hangileri bakimindan farklilk gosterir?

A)lve ll B) I ve lll C) Il ve IV
D)1, Il ve Il E) L 11, Il ve IV

12. Baz simbiyotik mantarlar ile bitkilerin kékleri arasindaki or-
takhga mikoriza denir.
Mikoriza ortakhgi;

I.  suve minerallerin alinmasini kolaylastirma,
1. bakterilerden korunma,
lll. su kaybini engelleme

olaylarindan hangilerini saglamaya yoneliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, ITvelll

Diger sayfaya geginiz.




C

13. Asagidaki sekilde saghkli bir insanin kanindaki karbondiok-

sit tasinmasi 6zet olarak verilmistir.

Hemoglobin H*
ve CO, tutar.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)
B)
C)

D)
E)

ile tepkimeye girmez.

Kan plazmasina gegen bikarbonat iyonlari, kan plazma-
sinin pH'sini yikseltir.
Hemoglobin, karbondioksit ile tersinir olarak tepkimeye

Karbondioksitin tamami alyuvarlarla tasinir.
Karbonik asitin iyonlasmasi alyuvarda gercgeklesir.
Alyuvara giren karbondioksit molekdillerinin bir kismi su

©
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BiYOLOJi TESTi -23

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

0A140474

Saghkl bir insanin dolasim sistemi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kilcal damarlardaki kan basinci diger kan damarlarin-
dan daha dusuktir.

B) Kan ile doku sivisi arasindaki madde alisverisi kilcal da-
marlar araciligi ile yapihr.

C) Tum kan damarlarinda kapakgiklar vardir.

D) Toplardamarlarda kanin akis hizi diger kan damarlarin-
dan daha disuktir.

E) Lenf toplardamarlarindaki lenf sivisi atardamarlara gecer.

Asagidaki sekilde iki endokrin bez arasindaki geri bildirim
mekanizmasi verilmistir.

T

Tiroksin

- Pozitif geri bildirim
- Neaatif aeri bildirim
Buna gore, asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) TSH artisi vicut sicakhiginin yikselmesine neden olur.

B) Tiroksin salgisinin artmasi hipofiz bezinin Urettigi TSH
miktarinin azalmasina neden olur.

C) Geri bildirim mekanizmasi sayesinde kararli bir i¢c ortam
olusur.

D) Tiroksin salgisinin azalmasi, metabolizmanin hizlanma-
sina neden olur.

E) Tiroit bezi hiicrelerinde TSH reseptdrleri vardir.

3.

©

insanin kas ve iskelet sisteminin zelliklerinin tanimlanma-
sini isteyen biyoloji 6gretmeni asagidaki cevaplari almistir.
Hiilya : Kemiklerin hareket etmesinde diz kaslar ve cizgili

kaslar etkilidir.

Ugur : Her kemikte hem siki, hem siingerimsi kemik doku
vardir.
Emel : Kirmizi kemik iliginde kan hiicresi Uretilir.

Mehmet: Embriyonik dénemdeki hiyalin kikirdak dokunun
bir kismi kemik dokuya dénusar.

Sirin  : Cizgili kaslar tendonlar ile iskelete baglanir.

Buna gore, hangi 6grencinin verdigi cevap dogru de-

ildir?

A) Hilya B) Ugur

D) Mehmet

C) Emel
E) Sirin

Asagidaki sekilde santral dogma olaylar 6zet hélinde gos-
terilmistir.

| Il I
DNA —>» DNA —3>» mRNA —» Protein

Buna goére, numaralarla verilen olaylardan hangilerinin
sitoplazmada gergeklesiyor olmasi hiicrenin prokaryot
oldugunu kesin kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) L, Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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Sulak ortama adapte olmus bitkilerde asagidakilerden
hangisi gézlenmez?

A) Yapragin alt tarafinda stomalarin fazla olmasi
B) Yaprak ayasinin genis olmasi

C) Kloroplast sayisinin ¢ok olmasi

D) Kitikula tabakasinin ince olmasi

E) Odun borularinda bolca su ve mineral tasinmasi

Saghkl bir insanin ince bagirsaklarinin i¢ yilizeyinde
bulunan villus ve mikrovilluslarin temel islevi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Ince bagirsag sindirim enzimlerinden korumak

B) Bagirsagin icindeki posanin hareketlerini kolaylastirmak
C) Sindirim tepkimelerini kolaylastirmak

D) Monomerlerin emilimini kolaylastirmak

E) Bagirsadin beslenmesini saglamak

Asagidaki sekilde mitokondrinin yapisi verilmistir.

Matriks

Buna gdre, agagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) Elektron tasima sistemi i¢ zarin tizerinde bulunur.

B) Elektronlar ETS'den gecerken bir miktar 1si agida cikar.

C) Protonlar ATP sentaz enziminden gegerek iki zar arasi
bosluga tasinir.

D) Krebs dénglsi matrikste gerceklesir.

E) Mitokondride oksidatif fosforilasyon ve substrat diize-
yinde fosforilasyon gerceklesir.

Goz doktoruna muayene olan bir Kisiye ince kenar mer-
cekli gozliik verildigine gore bu Kisi igin,

|.  Hipermetroptur.

Il.  Gd6z mercegdi normalden incedir.

Ill. Géruntd sari benegdin arkasina diser.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E)I, 1lvell
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9. Saghkl bir insanin nefes alip vermesini asagidakilerden
hangisi artirmaz?

A) Kanda oksijen miktarinin artmasi
B) Omurilik soganinin uyariimasi

C) Kanin pH'sinin azalmasi

D) Enerji tiketiminin artmasi

E) Ortam sicakhiginin asin yikselmesi

10. Saglikh bir insanin nefron yapisi asagidaki sekilde verilmistir.

Buna goére, numaralarla gosterilen boliimlerden hangi-
sinde geri emilim olmaz?

A)l B) Il c) Il D) IV E)V

11. Kloroplastin granasinda asagidakilerden hangisi ger-
ceklesmez?

A) Klorofil molekilinin yiikseltgenmesi

B) Karbondioksitin tepkimeye girmesi

C) Protonlarin tilakoit bosluga pompalanmasi
D) Elektronlarin ETS'den gecmesi

E) Isigin sogurulmasi

12. Bir bitkinin yapraginda;
. floem,
Il.  kambiyum,
Ill. peridermis,

IV. 6zumleme parankimasi
doku c¢esitlerinden hangileri bulunmaz?
A)lvell B)lvelll C)llve lll

D) Il ve IV E) Il ve IV
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13. Bir memeli popiilasyonu igin asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) Zamanla genetik yapisi degisebilir.

B) Farkl sayida kromozom tasiyan bireylerden olusur.

C) Bireylerin arasinda besin rekabeti olusabilir.

D) Dogurganlik azalirsa ortalama yas artabilir.

E) Besin miktarinin artisina bagl olarak yogunluk artabilir.
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BiYOLOJi TESTi -24

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 13 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Karacigerde gergeklesen;

I. glikoz molekillerinden glikojen sentezi,
Il. amonyadin Ureye dénlsmesi,

lll. yagda eriyen vitaminlerin depolanmasi

olaylarindan hangileri metabolik atiklan etkisiz hile ge-
tirmeye yoneliktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) 1velll E) IIve lll

Okaryot bir canlida DNA molekiiliiniin replikasyonu
sirasinda birden fazla replikasyon orijininin olusmasi
asagidakilerden hangisini saglamaya yoneliktir?

A) Mutasyonlari énlemeye

B) Enerji tiiketimini azaltmaya

C) RNA sentezini hizlandirmaya

D) DNA molekilinin seklini korumaya
E) Replikasyonu hizlandirmaya

3.

Bir insanda adrenalin salgisinin artmasi asagidakiler-
den hangisine neden olmaz?

A) Kas ve karacigerdeki glikojenin glikoza dénisima hizlanir.
B) Goz bebekleri genisler.

C) Kan basinci diiser.

D) Soluk alip verme hizlanir.

E) Beyne giden kan orani ve yorgunluga karsi direng artar.

Guguk kusu kuluckaya yatmayip, yumurtasini baska bir kus
tirinin yuvasina birakir. Konukgu durumundaki kus tir(
guguk kusu yumurtasini ve yavrusunu kendi yumurtalarin-
dan ve yavrularindan ayirt edemedigi icin onlari besler ve
buydtar.

Buna gore, guguk kusu ile yumurtasini yuvasina birakti-
g1 kus tiirii arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Parazitizm
C) Mutualizm

B) Kommensalizm
D) Amensalizm
E) Rekabet

Diger sayfaya geginiz.
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6.

Saglikh bir insanin mesanesinde bulunan sivinin ice-
rigi, bobredin hangi béliimiinde bulunan siviya en gok
benzer?

B) Proksimal tap
D) Havuzcuk

A) Bowman kapsula
C) Distal tip
E) idrar toplama kanali

Asagidaki sekilde bir kloroplastin yapisi gésterilmistir.

I
(Grana)

v
(Stroma)\

V (Dis zar)

Il (iki zar arasi bosluk)

| (ig zar)

Buna gore, fotoliz tepkimeleri numaralarla verilen bo-
liimlerden hangisinde gerceklesir?

A)l B) Il cy D) IV E)V

8.

Hasar goren damarda, kanin pihtilasma siirecinde;
|.  fibrinojenin fibrine dénismesi,

Il. tromboplastin salgilanmasi,

lll. protrombinin trombine déniismesi
olaylarinin gergceklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)L-11-11 B)I-11-1 cyn-1-1l
D)It-1m-1 E)H-1r-1

Solunum tepkimelerini inceleyen bir 6grenci asagidaki de-
ney duzenegdini hazirlamistir.

Piston |

Glikoz
cozeltisi

Buna gore, pistona bagl ibrenin 10’a dogru yiikselmesi
icin glikoz ¢6zeltisine asagidakilerden hangisini koyma-
sl gerekir?

A) Kemosentez yapan bakteri

B) Aerob bakteri

C) Fotootrof bakteri

D) Laktik asit fermantasyonu yapan bakteri
E) Etil alkol fermantasyonu yapan bakteri

Diger sayfaya geginiz.
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9. Bir bitkinin meristem doku hiicrelerinde asagidakiler- 11. Asagidaki sekilde insanin Uremesinin bazi evreleri gosteril-
den hangisi gerceklesmez? mistir.

B) DNA replikasyonu
C) Fotosentez
D) Ara lamel olusumu

@
E) Aktif tasima \
|
R

Buna gdre, agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Protein sentezi

A) Déllenme yumurta kanalinda gerceklesir.

B) ilk bélinmelerde hiicre farklilasmasi olur.

C) Segmentasyon sonucu hiicre sayisi artar, agirlik azalir.
D) Blastula evresinde hiicre gogi gerceklesir.

E) Gastrula evresinden sonra organlasma baslar.

10. Bir bitkinin odun borularindaki molekiillerin tasinma hi-
zini;

I.  rizgéarin artmasi,

Il. havadaki nem oraninin azalmasi,
Il. 1sik siddetinin artmasi
faktorlerinden hangileri arttinr?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I
D) lvell E)L,Ivell

@ Diger sayfaya geginiz.
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12. Asagidaki grafikte havadaki oksijenin kismi basinci ile he-
moglobinin oksijene doyma orani arasindaki iliski gosteril-
mistir.

Hb’nin O, ile doyma orani

A
100 .
: | Normal metabolizma
a0/ A .| sirasinda hemoglobin-
:v den ayrilan O,
Gl Hizli metabolizma sira-
i il -| sinda hemoglobinden
A0 e ] - | ayrlabilecek depo O,
20 |-ofibr
L ; L : » Oksijenin kismi
0 20 40 60 80 100 basinci (mmHg)
Buna gore,

|.  Egzersizlerin yodunlasmasi oksijenin hemoglobinden
ayrilmasini hizlandirir.

Il. Dinlenme durumunda oksijen hemoglobinden ayrilmaz.
lll. Yodun enerji tiketimi sirasinda oksijenin tamami he-
moglobinden ayrilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz Il
E)I, lvelll

©

13. Meyve adaclannin ilkbaharda erken gelismesini engel-
leyip, soguklardan zarar gérmelerini 6nlemek amaci ile
asagidaki hormonlardan hangisi kullanilir?

A) Oksin
D) Etilen

B) Absisik asit

C) Gibrellin
E) Sitokinin
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